



广州市发布2020年中考招生报名流程

5月8日开始，全程网络报名

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：4月30日，广州市招生考试委员会办公室发布信息，2020年广州市高中阶段学校考试招生（以下简称“中考”）报名将于5月8日-13日进行，报名将采取全程网络方式进行。

据悉，广州市应届毕业生、往届生及外地返穗生登录中考服务平台（<http://zhongkao.gzk.cn/>）“网上报名”栏目点击“广东省统一身份认证平台，实名认证后进行考生号申请及报名。广州市应届毕业生无须上传报名材料，系统根据学籍和户籍数据自动审核报名资格，通过后予以派发考生号。往届生和返穗生须上传报名材料，由区招考办审核通过后予以派号。无广州市学籍的港澳台及国外来穗升学生携带报名材料到区招考办办理报名资格审核，领取考生号进行网上报名。已于初三上学期采集身份证件并派号的应届毕业生无须在网上申请派号，可直接凭考生号登录网上报名。未采集身份证件的应届毕业生也可选择提交身份证件给毕业学校派号。考生在网上报名时主要填写

个人基本信息、申报各类升学资格，最迟须于5月13日17时30分前完成报名信息确认，逾期未确认的报名无效。本次报名考生暂不需填写体育考试项目。

考生还需注意，如申报各项升学资格，报名确认后要及时上传相应材料并提交原件给报名点核验。其中涉及提供父母材料的，需注意是否已通过监护人身份核验，未通过核验的，需要一并上传监护人材料或按指引由监护人通过“粤省事”刷脸登录完成核验。申请政策性照顾学生资格审核不通过的考生，需要重新登录中考服务平台申报符合公办普通高中报考条件的随迁子女资格，否则将不纳入随迁子女资格审核范畴。对既不符合政策性照顾学生、又不符合公办普通高中报考条件的随迁子女，可以选择继续留在广州市报名和升学，报考在广州市招生的民办高中和中职学校，也可选择回原籍升学。考生可登录中考服务平台或关注“广州招考”微信公众账号查询各类资格审核结果，对结果有异议的，可及时补充或更新相关材料申请复审。

热点聚焦

同等条件下优先录取抗疫一线医卫子女

广州市招考办发布《2020年广州市中考报名问答》明确，参加中考的抗击新冠肺炎一线医疗卫生工作人员子女，同等条件下优先录取。

据介绍，2020年广州市高中阶段学校考试招生加分或优先录取考生分类一览表“同等条件下优先录取”一

栏，“抗击新冠肺炎疫情一线医疗卫生工作人员子女”位列其中，需要提供的材料为“有效工作证等相应材料”。

抗击新冠肺炎疫情一线医疗卫生工作人员子女如何界定？市招考办表示，根据有关规定，获得嘉奖以上表彰或奖励的，或在本地定点医

疗卫生工作人员，各地可视情延长优待时间。

全市示范高中“指标到校”名额达50%

今年，全市公办示范性普通高中（含国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校，下同）将50%的招生计划直接分配到初中学校。具有广州市户籍或符合政策性照顾条件、同一所学校三年完整初中学

籍且在该校就读到毕业或从市外转学到本市并在转入初中学校就读到毕业的初中应届毕业生，可报考分配到本校的省、市属和本区的区属公办示范性普通高中指标计划。

民办初中可以参与公办

示范性普通高中的指标计划分配，指标到校的送生学校为全市11个区的初中学校，含民办学校，不含特殊学校。省、市属学校初中中部按属地管理原则，在毕业生学籍所在区参与指标分配。

（蒋隽）

洛溪大桥新桥首节梁段吊装成功

预计9月全桥合龙，年底通车



今天
消息

羊城晚报讯 记者王丹阳 摄影报道：1日上午11时许，广州洛溪大桥新桥主桥首节钢混叠合梁吊装成功（见左图），宽15米、长11米、总重150吨的钢混叠合梁在高空 中稳稳地落在南主桥Z4右幅主墩上，标志着洛溪大桥拓宽工程主桥正式进入上部结构施工阶段，预计9月全桥合龙。

待到今年年底新桥通车时，洛溪大桥新桥将成为广州首座大跨度叠合梁斜拉桥。届时，2.5米宽的大理石崭新人行道也将亮相。

工期“赢”回一个月

作为广州今年重点推进的市属工程，洛溪大桥拓宽工程由保利长大工程有限公司承

建。新冠肺炎疫情发生以来，工程在有关部门的支持指导下，提前谋划、主动作为、精准施策，积极做好疫情防控，有序推进复工复产。2月19日项目率先取得行业主管部门的复工审批，是广州首批实现复工复产的市政工程。为把被疫情耽误的时间抢回来，项目加大人员、材料、设备等投入，增加200多名施工人员、400多吨支架和模板、30多台/套设备；优化施工组织方案，改桥面散拼为整体吊装，采用800吨大型浮吊开展整体吊装。大干加巧干为洛溪大桥新桥建设赢得了将近一个月时间。

年底实现新桥通车

作为广州市交通主动脉，

洛溪大桥车流密集、桥下航道繁忙，整体吊装工作受到来自桥上、桥下的双重安全考验。

项目负责人牟军表示，洛溪大桥新桥是广州首座大跨度叠合梁斜拉桥，建成后将有效消除现有洛溪大桥在整个南北通道上的交通瓶颈，是市民重点关注的民生工程。预计5月下旬完成所有主塔封顶，9月全桥合龙，年底实现新桥通车。

项目部严格落实钢结构加工和桥面板预制各道工序质量管控及关键工序联合验收，保证钢混叠合梁品质，克服了桥上交通疏导、水面大型浮吊泊位、吊装过程安全管控、施工人员高空作业保护等安全难题，在五一劳动节当天圆满完成首节梁段吊装施工作业。

广州白云区启动五一促消费活动

副区长直播间“带货”卖汽车

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员云宣、刘喜冰、林惠玲报道：4月29日，广州白云区启动“快乐广购·惠满白云”五一促消费活动，掀起为期一个月的打折促销热潮。

据悉，活动共分为四个板块：“乐驾白云”汽车惠民活动、“食在白云”美食优惠活动、“白云美湾”人气美妆活动和“e购白云”云上卖货活动。

作为今年白云区“五一”快乐广

购系列活动“重头戏”，“乐驾白云”组织各类汽车品牌开展促销，给市民让利，并组织系列政策宣讲，让市民更了解汽车消费的补贴细则。

活动启动仪式现场，白云区副区长潘志军也出现在“快乐广购·乐驾白云”直播间，为汽车销售产业强力“代言”。

除购车活动多多之外，“食在白云”也将激活全民消费的潜力和活力。

决战决胜
脱贫攻坚

脱贫攻坚

广东一线报告
● 产业扶贫
2020年5月1日/星期五/要闻部主编/责编 郭斌/美编 黄国栋/校对 黄文波

云浮河口寨村

四年来收入翻倍增长 63户贫困户全部脱贫

文/图 羊城晚报记者 陈泽云 孙晶

4月的云浮市河口镇河口寨村，微风细雨中，南江河汨汨流过，郁郁葱葱的山岭上整片荔枝树开出了细小的花。山坡上，身材消瘦的谢木英正忙着收拾鸡舍，不久前，她刚卖掉了今年第一批肉鸡，再过两天，2万只鸡苗又要进场。对于51岁的她来说，忙碌是有盼头的，一年养3批鸡能为家庭创收20多万元，不仅实现了脱贫，致富的梦也更近了。

四年来，借产业扶贫之势，河口寨村大力发展起蛋鸡养殖项目、辣椒种植项目、光伏发电项目、金煌芒种植项目以及入股县光伏扶贫项目和东坝高效花卉种植项目，实现收益45万多元，带动该村建档立卡的63户202名贫困人口全部脱贫，有劳动力的贫困户181人月均增收超1000元以上，一举摘掉了“穷帽子”。

A 一户一策 小鸡场蕴藏大能量

“你想做点啥？”“我想养鸡。”“好，你大胆做，我们帮你。”

这是云浮市农业农村局驻河口寨村第一书记张天德和村民谢木英在2016年底的对话。当时谢木英家里3个孩子都在读大学，丈夫又下岗了，一家五口就靠着几亩果树维持生计，全家年收入才7、8千元，孩子的学费都成问题。

“我们入户走访后发现，河口寨村的贫困户有些是因病致贫，有些则是因为家里孩子上学，负担过重。”张天德介绍，河口寨村是革命老区村，全村农民收入主要来源于种植业和外出务工，被列入2016年广东省新时期精准扶贫工作相对贫困村。像谢木英这样有劳动能力的贫困户共45户181人，无劳动能力的贫困户共18户21人。

张天德带着驻村帮扶干部多次跟谢木英沟通，根据她的实际情况和个人意愿，协助她申请到妇女创业贷款和扶贫贴息贷款，于2017年与温

扶贫项目催生五个产业下出“金蛋”



肉鸡养殖基地

B 就业+分红 多元产业精准扶贫

“远看一片荒凉，近看一片泥泞。”回忆起4年前刚驻村的情形，张天德印象深刻，“要想脱贫，最重要的是发展产业”。

产业带来改变：山脚下，100亩辣椒基地挂满了红彤彤的美人椒；山腰上，30亩的金煌芒初具规模，半身高的荔枝苗正加快高接品种改良；山顶上，150千瓦光伏发电项目已经正常运转；村庄里，蛋鸡声此起彼伏汇成音乐……通过自筹帮扶资金建设、资金入股、引进外部公司合作等多种模式，驻村工作队在河口寨村发展起了五大产业，为村里的发展注入新动力。

“四年以来贫困户的收入已经实现了翻倍增长。”张天德介绍，为助力长效脱贫，河口镇还整合了扶贫资金引进蛋鸡养殖项目，让扶贫资金“下蛋”，以“村党委+公司+合作社+农户”的模式发展合作经营产业扶贫项目，该蛋鸡养殖基地项目占地面积150亩，总投资2100万元。目前，首批禽舍已经建好。

“这些产业项目均优先聘请村内贫困户参与种养，就地安排贫困户就业。目前，河口寨村45户有劳动能力的贫困户在驻村工作队的联系下，实现每户至少安排一人外出务工。”张天德介绍。

记者看到，自动化蛋鸡生产线上，鸡蛋一枚枚“走”下来，陈国洪熟练地捡蛋进行包装。他家里有80岁老母要照顾，妻子患有精神疾病，还有两个孩子要抚养，“以前只能在附近打散工……现在月收入有2500元，能就近照顾家庭。一家人一年还能从村里的产业项目拿到1万多元分红。”陈国洪说，日子比过去几年强多了。

扶贫干部杨汉辉介绍，目前，河口寨村全部贫困户已经落实了医疗保障；同时，全村所有无劳动能力贫困户均全部纳入政策兜底保障，医疗兜底让贫困的村民看得起病、吃得起药。“有了大病医保之后，我妻子服用的药物报销幅度近90%，压力也小了很多。”陈国洪长舒了一口气。

C 长效机制 撑起“买车建房”梦

“短短几年时间，河口寨村集体收入就增长了10倍，之后还会继续增长。”河口寨村的书记康永杏无比自豪地说，2016年，河口寨村集体经济只有几千元，目前这一数字变为8万多元。

更让张天德安心的是，资源变资产，资金变股金，农民变股东，河口寨村扶贫的长效机制已经建立起来了。

“我们预计今年年底可以把肉鸡养殖场建造完成，都是自动化的鸡棚。一条鸡棚可以养3万

只鸡，我们共建设28条，贫困户可以自己建设鸡棚自己养鸡，一只鸡纯收入能赚4.2元；贫困户若不想建设鸡棚也可以租赁公司建设的鸡棚养鸡，一只鸡纯收入能赚3元。”张天德表示，驻村工作队“搭平台”，由贫困户和村民“上台唱戏”。

谢木英的典型示范大大鼓舞了村民，在辣椒基地务工的贾六英激动出创业热情：“等村里的鸡场建好后，我也要去养鸡，以后挣钱建新房、买车。”

对话第一书记

张天德：扶贫工作很平凡，总要有人去做

“我的名字很普通，在云浮就有好几个跟我同名的人，扶贫工作也很平凡，但总要有人做。”已经参加了三次扶贫工作的云浮市农业农村局驻河口寨村第一书记张天德是一位“老书记”，在村里工作了四年。

羊城晚报：从2010年开始，你参加了三次扶贫工作，你认为要帮助贫困村脱贫，其中最困难的问题是什么？

张天德：困难最大的是推进项目，要整合一块地。这边农村的地，全部分到每一户的农户手上，每个人的想法不同，一些农户不理解、不配合，就需要我们挨家挨户去做工作，这是很大的挑战。比如我们的蛋鸡养殖场用地，用了

5个月时间，整合150亩地，跨了三个村委会，嘴皮子都磨破了。

羊城晚报：作为经验丰富的扶贫干部，你是如何与贫困户打交道的？

张天德：要想干好扶贫工作，就要主动作为，通过走访和交流，与村民打成一片，了解贫困户的真实想法，有针对性地开展精准帮扶工作。来到河口寨村，我做的第一件事情就是团结和带领村“两委”干部，深入到村到户调查摸底、了解村情民意，掌握第一手真实资料拍照存档，做到情况明、底数清、全覆盖、不漏户。对河口寨村63户贫困户202人，我每一家都去了解情况，问他们的需求，结合他们的实际情况再制定行之有效的帮扶措施。

数说成效

◆2019年，河口寨村辣椒种植基地、光伏发电站、蛋鸡养殖基地和入股的郁南县光伏扶贫项目、东坝花卉

基地5个扶贫项目共获分红 45.383868

万元（村集体经济收入8.072372万元，45户有劳动

贫困户户均分红2061.4元）。

◆2019年全村农民年人均纯收入 13682.5元；

有劳动力贫困户年人均纯收入 12147.5元；63户

贫困户202人以户为单位全部达到“八有”指标，全部

实现稳定脱贫，脱贫率 100%。

◆2019年，河口寨村贫困户适龄入学子女

50人全部在读，入学率 100%，落实教育补助

人数 48人，补助发放率 100%。